

Univerzita Karlova, Filozofická fakulta, Katedra sociální práce

Posudek vedoucí diplomové práce

Autorka: Bc. Kateřina Jizbová

Název práce: Zaměstnávání osob po výkonu trestu odnětí svobody v sociálních podnicích

Vedoucí práce: PhDr. Jaroslava Št'astná, Ph.D.

Diplomová práce se zabývá klíčovou problematikou a reálným problémem života lidí po výkonu trestu, konkrétně nalezením vhodného zaměstnání. Je doloženým faktem, že mnohé z těchto osob provázejí obtíže při reintegraci, které jsou způsobené nevhodnými sociálními vazbami a problémovými vzorci chování, nízkým vzděláním aj. Proto je vhodné zvažovat pracovní uplatnění i mimo standardní trh práce, například v rámci sociálních podniků. Cílem předkládané diplomové práce bylo zmapovat situaci zaměstnávání osob po výkonu trestu v sociálních podnicích v ČR; zjistit, jaké jsou postoje představitelů sociálních podniků k těmto osobám; a jaké faktory jejich zaměstnávání v sociálních podnicích ovlivňují. Součástí diplomové práce bylo provedení kvantitativního výzkumu, kterého se zúčastnilo 94 respondentů.

Práce je rozdělena do šesti kapitol, závěr a je zakončena seznamem literatury, zkratk, grafů a ukázkou použitého dotazníku.

První tři kapitoly se zabývají popisem konceptů používaných v diplomové práci: sociálního podnikání, osob po výkonu trestu odnětí svobody, zaměstnávání osob po výkonu trestu odnětí svobody v sociálních podnicích. V posledním jmenovaném konceptu studentka prezentuje dobře provedenou rešerši situace ve Velké Británii, která se zároveň v mnohém může stát inspirací pro Českou republiku.

Část empirická představuje cíle výzkumu, kdy klíčovou otázkou je zkoumání přístupu sociálních podniků k zaměstnávání osob po výkonu trestu. Autorka provedla kvantitativní výzkum prostřednictvím on-line dotazníku (N 94). Výsledky šetření předkládá přehledně prostřednictvím grafů relativní a absolutní četnosti. Jde o třídění prvního stupně, autorka se nezaměřuje na žádné korelace. Přesto výsledky výzkumu jsou dobře zpracovány a kvalitně popsány. V závěru jsou krátce shrnuty postupy a výsledky diplomové práce

Práce je logicky členěna, psaná kultivovaným jazykem, využívá hojně citací, zdroje jsou voleny vhodně, včetně zahraničních titulů. Teoretické kapitoly jsou důkladné, neopomíjejí žádnou z podstatných složek, které vytvářejí kontext diplomové práce. Oceňuji rešeršní práce

týkající se Velké Británie a Irska. Ačkoli práce, konkrétně empirický výzkum, nepřinesly překvapivá zjištění, jde o přínosný a kvalitní text.

Určité výhrady uplatňuji k citacím, které v podstatě nikdy neodkazují na konkrétní místa v uváděných textech, nýbrž se omezují na datovaný titul a autory.

Práce jako celek odpovídá standardům, které jsou pro magisterský stupeň stanoveny.

Návrh hodnocení: výborně.

PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D.

10.8.2023